С 1 января 2017 года в России вступили в силу важные изменения ПДД. 
Так с нового года детей старше семи лет можно перевозить на заднем кресле транспортного средства без специальных удерживающих устройств, но                   с пристёгнутыми ремнями безопасности. При перевозке на переднем сидении детское кресло необходимо использовать для детей, не достигших 12 лет.                 При этом конструкция используемого кресла должна соответствовать возрасту, весу и росту ребенка. За перевозку детей без специального удерживающего приспособления будет налагаться штраф в размере 3 тыс. рублей. 
Перевозку групп детей теперь могут осуществлять только транспортные средства, выпущенные не более 10 лет назад Указанные транспортные средства должны соответствовать техническим требованиям к перевозкам пассажиров.              В них должен быть установлена специальная аппаратура, в том числе спутниковая навигация ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS.

Также, с 1 января владельцев транспортных средств будут штрафовать за отсутствие техосмотра. За повторное нарушение владельцев транспортных средств будут лишать прав.
Кроме того, теперь все новые автомобили на территории России должны быть оснащены системой «ЭРА-ГЛОНАСС». Для легковых автомобилей система должна быть оснащена функцией автоматического оповещения о ДТП,                      для коммерческой техники достаточно ручного оповещения при помощи кнопки.
