[bookmark: _GoBack]После вмешательства Тушинской межрайонной прокуратуры досрочно прекращены полномочия депутата муниципального округа Южное Тушино
Тушинская межрайонная прокуратура провела проверку исполнения законодательства о противодействии коррупции лицами, замещающими муниципальные должности в Совете депутатов муниципального округа Южное Тушино.
В силу положений Федерального закона «О противодействии коррупции» депутаты обязаны предоставлять достоверные сведения о своих доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
В качестве меры ответственности предусмотрено, что лицо, замещающее муниципальную должность, подлежит увольнению (освобождению от должности) в связи с утратой доверия в случае непредставления таких сведений.
Однако, как показала проверка, один из депутатов Совета депутатов муниципального округа Южное Тушино необходимые сведения в установленный срок не представила.
В связи с выявленными нарушениями Тушинский межрайонный прокурор внес в адрес главы Совета депутатов муниципального округа Южное Тушино представление. По результатам его рассмотрения полномочия депутата, не представившего соответствующие сведения, прекращены досрочно.

